
LE SOCIALISME REND CON 
 
Cela s’est passé en Suède. 
Un professeur d’économie à l’université a déclaré qu’il n’avait jamais recalé un seul étudiant, 
mais une fois, il a dû recaler une classe entière. 
Cette classe soutenait que le socialisme fonctionnait et que personne ne devrait être pauvre 
ou riche, que tout le monde devait être ÉGAL ! 
 
Le professeur leur dit alors : 
« Très bien, nous allons faire une expérience sur le socialisme dans cette classe. 
Toutes les notes seront moyennées, et tout le monde recevra la même note, ainsi personne 
ne pourra échouer et personne n’aura 10. » 
 
Après le premier test, les notes ont été additionnées et divisées par le nombre d’étudiants : 
tout le monde a reçu un 8. 
Ceux qui avaient étudié intensivement étaient mécontents, tandis que ceux qui avaient peu 
étudié étaient ravis. 
 
À l’approche du deuxième test, ceux qui avaient peu étudié apprirent encore moins, et ceux 
qui avaient travaillé dur se dirent qu’ils voulaient aussi « profiter du système », donc ils 
étudièrent moins. 
La moyenne du deuxième test fut de 6 ! 
 
Lors du troisième test, la moyenne fut de 4. 
À la grande surprise de tous, toute la classe échoua. 
 
Cela ne pouvait être une démonstration plus simple. 
 
Le professeur leur expliqua alors : 
« Le socialisme finit toujours par échouer, car lorsque la moitié de la population comprend 
qu’elle n’a pas besoin de travailler parce que l’autre moitié s’en occupe, et que l’autre moitié 
réalise qu’il n’y a aucun intérêt à travailler parce que les fruits de son travail sont distribués 
aux autres, alors c’en est fini de toute nation… » 
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